
FORMULAIRE 
 
Rappels : identités remarquables  
 
(𝑎 + 𝑏)ଶ = 𝑎ଶ + 2𝑎𝑏 + 𝑏ଶ 
(𝑎 − 𝑏)ଶ = 𝑎ଶ − 2𝑎𝑏 + 𝑏ଶ 
(𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏) = 𝑎ଶ − 𝑏ଶ 

(𝑎 + 𝑏)ଷ = 𝑎ଷ + 3𝑎ଶ𝑏 + 3𝑎𝑏ଶ + 𝑏ଷ 
(𝑎 − 𝑏)ଷ = 𝑎ଷ − 3𝑎ଶ𝑏 + 3𝑎𝑏ଶ − 𝑏ଷ 
𝑎ଷ − 𝑏ଷ = (𝑎 − 𝑏)(𝑎ଶ + 𝑎𝑏 + 𝑏ଶ) 
𝑎ଷ + 𝑏ଷ = (𝑎 + 𝑏)(𝑎ଶ − 𝑎𝑏 + 𝑏ଶ) 

 
I   Suites arithmétiques et géométriques 
 
1) Suites arithmétiques 

 
Termes de la suite (𝑟 désigne la raison) :  
 
𝑢௡ାଵ − 𝑢௡ = 𝑟 
𝑢௡ = 𝑢଴ + 𝑛𝑟 
𝑢௡ = 𝑢௣ + (𝑛 − 𝑝)𝑟 

 
Somme des termes : 

𝑆௡ = ෍ 𝑢௞

௡

௞ୀ଴

=
(𝑛 + 1)(𝑢଴ + 𝑢௡)

2
 

Cas général avec 𝑛ଵ ≤ 𝑛ଶ : 

𝑆′ = ෍ 𝑢௞

௡మ

௞ୀ௡భ

=
(nombre de termes)(premier terme + dernier terme)

2
 

Cas particulier :  

1 + 2 + 3 ⋯ + (𝑛 − 1) + 𝑛 =
𝑛(𝑛 + 1)

2
 

 
2) Suites géométriques    

 
On suppose que la suite est non nulle. Termes de la suite (𝑞 désigne la raison) :  
 
𝑢௡ାଵ

𝑢௡
= 𝑞 

𝑢௡ = 𝑢଴ ∗ 𝑞௡ 
𝑢௡ = 𝑢௣ ∗ 𝑞௡ି௣ 

 
Somme des termes : 

𝑆௡ = ෍ 𝑢௞

௡

௞ୀ଴

= ቐ
𝑢଴ ∗

1 − 𝑞௡ାଵ

1 − 𝑞
  si 𝑞 ≠ 1

(𝑛 + 1)𝑢଴  si 𝑞 = 1

 

Cas général avec 𝑛ଵ ≤ 𝑛ଶ : 

𝑆ᇱ = ෍ 𝑢௞

௡మ

௞ୀ௡భ

= ቐ
(premier terme) ∗

1 − ൫𝑞୬୭୫ୠ୰ୣ ୢୣ ୲ୣ୰୫ୣୱ൯

1 − 𝑞
  si 𝑞 ≠ 1

(nombre de termes) ∗ (premier terme)  si 𝑞 = 1

 



II   Formules de dérivation 
 
1) Formules générales 
 

Dans ce qui suit, 𝑢 et 𝑣 désignent deux fonctions d'une variable réelle 𝑥 et 𝑘 une constante réelle.       
 

(𝑢 + 𝑣)ᇱ = 𝑢ᇱ + 𝑣′ 

(𝑘𝑢)ᇱ = 𝑘𝑢′ 

(𝑢𝑣)ᇱ = 𝑢ᇱ𝑣 + 𝑢𝑣′ 

ቀ
𝑢

𝑣
ቁ

ᇱ

=
𝑢ᇱ𝑣 − 𝑢𝑣′

𝑣ଶ
 

(𝑣 ∘ 𝑢)ᇱ = 𝑢ᇱ ∗ (𝑣′ ∘ 𝑢) 

(𝑢ିଵ)ᇱ =
1

𝑢ᇱ ∘ 𝑢ିଵ
 

 
    
2) Fonctions usuelles 

 
a) Fonctions non composées 
 

Fonction 𝑓 𝒟௙ Fonction dérivée 𝑓′ 𝒟௙ᇱ 
𝑘 ℝ 0 ℝ 
𝑥 ℝ 1 ℝ 
1

𝑥
 ℝ∗ −

1

𝑥ଶ
 ℝ∗ 

√𝑥 ℝା 
1

2√𝑥
 ℝା∗ 

𝑥௡ avec 𝑛 ∈ ℤ ℝ si 𝑛 ≥ 0 
ℝ∗si 𝑛 < 0

 𝑛𝑥௡ିଵ 
ℝ si 𝑛 ≥ 0 
ℝ∗si 𝑛 < 0

 

𝑥ఈ  avec 𝛼 ∈ ℝ
∖ ℤ 

ℝା si 𝛼 ≥ 0 
ℝା∗si 𝛼 < 0

 𝛼𝑥ఈିଵ 
ℝା si 𝛼 > 1 
ℝା∗si 𝛼 < 1

 

ln|𝑥| ℝା∗ 
1

𝑥
 ℝା∗ 

exp 𝑥 ℝ exp 𝑥 ℝ 
sin 𝑥 ℝ cos 𝑥 ℝ 
cos 𝑥 ℝ −sin 𝑥 ℝ 

tan 𝑥 ℝ ∖ ቄ
𝜋

2
+ 𝑘𝜋ቅ 1 + tanଶ 𝑥 =

1

cosଶ 𝑥
 ℝ ∖ ቄ

𝜋

2
+ 𝑘𝜋ቅ 

sh 𝑥 ℝ ch 𝑥 ℝ 
ch 𝑥 ℝ sh 𝑥 ℝ 

th 𝑥 ℝ 1 − thଶ 𝑥 =
1

chଶ 𝑥
 ℝ 

 
 

Les dérivées des fonctions réciproques des fonctions trigonométriques et hyperboliques 
figurent sur les pages suivantes.  



b) Fonctions composées 
 

Fonction 𝑓 Fonction dérivée 𝑓′ 

1

𝑢
 −

𝑢′

𝑢ଶ
 

√𝑢 
𝑢′

2√𝑢
 

𝑢ఈ 𝛼𝑢′𝑢ఈିଵ 

ln|𝑢| 
𝑢′

𝑢
 

exp 𝑢 uᇱ ∗ exp 𝑢 
sin 𝑢 𝑢ᇱ ∗ cos 𝑢 
cos 𝑢 −uᇱ ∗ sin 𝑢 

tan 𝑢 uᇱ ∗ (1 + tanଶu) =
𝑢′

cosଶ 𝑢
 

sh 𝑢 𝑢ᇱ ∗ ch 𝑢 
ch 𝑢 uᇱ ∗ sh 𝑢 

th 𝑢 uᇱ ∗ (1 − thଶu) =
𝑢′

chଶ 𝑢
 

 
III   Fonctions trigonométriques et hyperboliques 
 
1) Fonctions trigonométriques 

 
cosଶ𝑥 + sinଶ𝑥 = 1 
cos(𝑎 + 𝑏) = cos a cos 𝑏 − sin 𝑎 sin 𝑏 
cos(𝑎 − 𝑏) = cos a cos 𝑏 + sin 𝑎 sin 𝑏 
sin(𝑎 + 𝑏) = sin a cos 𝑏 + sin 𝑏 cos 𝑎 
sin(𝑎 − 𝑏) = sin a cos 𝑏 − sin 𝑏 cos 𝑎 

tan(𝑎 + 𝑏) =
tan 𝑎 + tan 𝑏

1 − tan 𝑎 tan 𝑏
 

tan(𝑎 − 𝑏) =
tan 𝑎 − tan 𝑏

1 + tan 𝑎 tan 𝑏
 

cos 𝑎 cos 𝑏 =
1

2
[cos(𝑎 + 𝑏) + cos(𝑎 − 𝑏)] 

sin 𝑎 sin 𝑏 =
1

2
[cos(𝑎 − 𝑏) − cos(𝑎 + 𝑏)] 

sin 𝑎 cos 𝑏 =
1

2
[sin(𝑎 + 𝑏) + sin(𝑎 − 𝑏)] 

cos 𝑎 + cos 𝑏 = 2 cos
(𝑎 + 𝑏)

2
cos

(𝑎 − 𝑏)

2
 

cos 𝑎 − cos 𝑏 = −2 sin
(𝑎 + 𝑏)

2
sin

(𝑎 − 𝑏)

2
 

sin 𝑎 + sin 𝑏 = 2 sin
(𝑎 + 𝑏)

2
cos

(𝑎 − 𝑏)

2
 

sin 𝑎 − sin 𝑏 = 2 sin
(𝑎 − 𝑏)

2
cos

(𝑎 + 𝑏)

2
 

2) Fonctions hyperboliques 
 
chଶ𝑥 − shଶ𝑥 = 1 
ch(𝑎 + 𝑏) = ch a ch 𝑏 + sh 𝑎 sh 𝑏 
ch(𝑎 − 𝑏) = ch a ch 𝑏 − sh 𝑎 sh 𝑏 
sh(𝑎 + 𝑏) = sh a ch 𝑏 + sh 𝑏 ch 𝑎 
sh(𝑎 − 𝑏) = sh a ch 𝑏 − sh 𝑏 ch 𝑎 

th(𝑎 + 𝑏) =
th 𝑎 + th 𝑏

1 − th 𝑎 th 𝑏
 

th(𝑎 − 𝑏) =
th 𝑎 − th 𝑏

1 + th 𝑎 th 𝑏
 

ch 𝑎 ch 𝑏 =
1

2
[ch(𝑎 + 𝑏) + ch(𝑎 − 𝑏)] 

sh 𝑎 sh 𝑏 =
1

2
[ch(𝑎 + 𝑏) − ch(𝑎 − 𝑏)] 

sh 𝑎 ch 𝑏 =
1

2
[sh(𝑎 + 𝑏) + sh(𝑎 − 𝑏)] 

ch 𝑎 + ch 𝑏 = 2 ch
(𝑎 + 𝑏)

2
ch

(𝑎 − 𝑏)

2
 

ch 𝑎 − ch 𝑏 = 2 sh
(𝑎 + 𝑏)

2
sh

(𝑎 − 𝑏)

2
 

sh 𝑎 + sh 𝑏 = 2 sh
(𝑎 + 𝑏)

2
ch

(𝑎 − 𝑏)

2
 

 sh 𝑎 − sh 𝑏 = 2 sh
(𝑎 − 𝑏)

2
ch

(𝑎 + 𝑏)

2



cos(2𝑥) = cosଶ 𝑥 − sinଶ 𝑥 
                = 2cosଶ 𝑥 −1 
                = 1 − 2𝑠inଶ 𝑥 

                =
1 − tanଶ 𝑥

1 + tanଶ 𝑥
 

cosଶ 𝑥 =
1 + cos(2𝑥)

2
 

sinଶ 𝑥 =
1 − cos(2𝑥)

2
 

tanଶ 𝑥 =
1 − cos(2𝑥)

1 + cos(2𝑥)
 

sin(2𝑥) = 2 sin 𝑥 cos 𝑥 

               =
2 tan 𝑥

1 + tanଶ 𝑥
 

tan 2𝑥 =
2 tan 𝑥

1 − tanଶ 𝑥
 

ch(2𝑥) = chଶ 𝑥 + shଶ 𝑥 
                = 2chଶ 𝑥 −1 
                = 1 + 2shଶ 𝑥 

                =
1 + thଶ 𝑥

1 − thଶ 𝑥
 

chଶ 𝑥 =
1 + ch(2𝑥)

2
 

shଶ 𝑥 =
ch(2𝑥) − 1

2
 

thଶ 𝑥 =
ch(2𝑥) − 1

ch(2𝑥) + 1
 

sh(2𝑥) = 2 sh 𝑥 ch 𝑥 

                =
2 th 𝑥

1 − thଶ 𝑥
 

th 2𝑥 =
2 th 𝑥

1 + thଶ 𝑥
 

3) Points sur le cercle trigonométrique 
 

 
−𝑥 

𝜋

2
+ 𝑥 

𝜋

2
− 𝑥 𝜋 + 𝑥 𝜋 − 𝑥 0 

𝜋

6
 

𝜋

4
 

𝜋

3
 

𝜋

2
 

sin − sin 𝑥 cos 𝑥 cos 𝑥 − sin 𝑥 sin 𝑥 0 
1

2
 

√2

2
 

√3

2
 1 

cos cos 𝑥 − sin 𝑥 sin 𝑥 − cos 𝑥 − cos 𝑥 1 √3

2
 

√2

2
 

1

2
 0 

tan − tan 𝑥 −
1

tan 𝑥
 

1

tan 𝑥
 tan 𝑥 − tan 𝑥 0 

√3

3
 1 √3 ∄ 

 
4) Trigonométrie réciproque 
 

arcsin 𝑥 + arccos 𝑥 =
𝜋

2
 

arctan 𝑥 + arctan
1

𝑥
= sg(𝑥).

𝜋

2
 

avec sg(𝑥) = 1  si 𝑥 > 0 et − 1 si 𝑥 < 0  

(arcsin 𝑥)ᇱ =
1

√1 − 𝑥ଶ
 

(arccos 𝑥)ᇱ = −
1

√1 − 𝑥ଶ
 

(arctan 𝑥)ᇱ =
1

1 + 𝑥ଶ
 

(arcsin 𝑢)ᇱ =
𝑢′

√1 − 𝑢ଶ
 

(arccos 𝑢)ᇱ = −
𝑢′

√1 − 𝑢ଶ
 

 

(arctan 𝑢)ᇱ =
𝑢′

1 + 𝑢ଶ
 

5) Trigonométrie hyperbolique réciproque 
 

argsh 𝑥 = ln ቀ𝑥 + ඥ1 + 𝑥ଶቁ 

argch 𝑥 = ln ቀ𝑥 + ඥ1 − 𝑥ଶቁ 

argth 𝑥 =
1

2
ln ൬

1 + 𝑥

1 − 𝑥
൰ 

(argsh 𝑥)ᇱ =
1

√1 + 𝑥ଶ
 

(argch 𝑥)ᇱ =
1

√𝑥ଶ − 1
 

(argth 𝑥)ᇱ =
1

1 − 𝑥ଶ
 

(argsh 𝑢)ᇱ =
𝑢′

√1 + 𝑢ଶ
 

(argch 𝑢)ᇱ =
𝑢′

√𝑢ଶ − 1
 

 

(argth 𝑢)ᇱ =
𝑢′

1 − 𝑢ଶ
 



IV   Limites usuelles 
 
1) Comportement à l'infini 
 

lim
௫→ାஶ

ln 𝑥 = +∞ 

lim
௫→ାஶ

exp 𝑥 = +∞ 

lim
௫→ିஶ

exp 𝑥 = 0 

Si 𝛼 > 0, lim
௫→ାஶ

𝑥ఈ = +∞ 

Si 𝛼 < 0, lim
௫→ାஶ

𝑥ఈ = 0 

Si 𝛼 > 0, lim
௫→ାஶ

exp 𝑥

𝑥ఈ
= lim

௫→ାஶ

𝑒௫

𝑥ఈ
= +∞                    

Si 𝛼 > 0, lim
௫→ାஶ

𝑥ఈ ∗ exp(−𝑥) =  lim
௫→ାஶ

𝑥ఈ𝑒ି௫ = 0 

Si 𝛼 > 0, lim
௫→ିஶ

|𝑥|ఈ𝑒௫ = 0                                             

Si α > 0, lim
௫→ାஶ

ln 𝑥

𝑥ఈ
= 0                                                  ⎭

⎪⎪
⎬

⎪⎪
⎫

 propriétés de croissance comparée 

 
2) Comportement à l'origine   
 

lim
௫→଴

ln 𝑥 = +∞ 

Si 𝛼 > 0, lim
௫→଴శ

𝑥ఈ = 0 

Si 𝛼 < 0, lim
௫→଴శ

𝑥ఈ = +∞ 

Si 𝛼 > 0, lim
௫→଴శ

𝑥ఈ ln 𝑥 = 0  propriété de croissance comparée 

lim
௫→଴

ln(1 + 𝑥)

𝑥
= 1 

lim
௫→଴

𝑒௫ − 1

𝑥
= 1 

lim
௫→଴

sin 𝑥

𝑥
= 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



V   Formules d'intégration 
 
1) Primitives usuelles 

    

Si 𝛼 ≠ −1, න 𝑥ఈ 𝑑𝑥 =
1

𝛼 + 1
𝑥ఈାଵ + 𝑐𝑡𝑒 

න
1

𝑥
𝑑𝑥 = ln|𝑥| + 𝑐𝑡𝑒 

න
1

𝑥 + 𝑎
𝑑𝑥 = ln|𝑥 + 𝑎| + 𝑐𝑡𝑒 

න exp 𝑥 𝑑𝑥 = exp 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

Si 𝑎 > 0 et 𝑎 ≠ 1, 

න 𝑎௫ 𝑑𝑥 =
1

ln 𝑎
∗ 𝑎௫ + 𝑐𝑡𝑒 

න cos 𝑥 𝑑𝑥 = sin 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

න sin 𝑥 𝑑𝑥 = − cos 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

Si 𝑎 ≠ 0, න cos 𝑎𝑥 𝑑𝑥 =
1

𝑎
sin 𝑎𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

𝑆𝑖 𝑎 ≠ 0, න sin 𝑎𝑥 𝑑𝑥 = −
1

𝑎
cos 𝑎𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

න
1

(cos 𝑥)ଶ
𝑑𝑥 = tan 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

න(1 + (tan 𝑥)ଶ) 𝑑𝑥 = tan 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

න
1

(sin 𝑥)ଶ
𝑑𝑥 = −cotan 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒

= −
1

tan 𝑥
+ 𝑐𝑡𝑒 

න
1

1 + 𝑥ଶ
𝑑𝑥 = arctan 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

න ch 𝑥 𝑑𝑥 = sh 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

න sh 𝑥 𝑑𝑥 = ch 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

න
1

(ch 𝑥)ଶ
𝑑𝑥 = th 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

න
1

(sh 𝑥)ଶ
𝑑𝑥 =

1

th 𝑥
+ 𝑐𝑡𝑒 

 
 

2) Fonctions trigonométriques et hyperboliques 
 

න
1

√1 − 𝑥ଶ
𝑑𝑥 = arcsin 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

න
1

1 − 𝑥ଶ
𝑑𝑥 =

1

2
ln ฬ

1 + 𝑥

1 − 𝑥
ฬ + 𝑐𝑡𝑒 

න
1

√1 + 𝑥ଶ
𝑑𝑥 = arg sh 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

න
1

√𝑥ଶ − 1
𝑑𝑥 = arg ch 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

න
1

1 + 𝑥ଶ
𝑑𝑥 = arctan 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒 

Si 𝑎 ≠ 0, 

න
1

𝑎ଶ + 𝑥ଶ
𝑑𝑥 =

1

𝑎
∗ arctan

𝑥

𝑎
+ 𝑐𝑡𝑒 

Si 𝑎 ≠ 0, 

න
1

√𝑥ଶ + 𝑎
𝑑𝑥 = ln ቚ𝑥 + ඥ𝑥ଶ + 𝑎ቚ + 𝑐𝑡𝑒 

Si 𝑎 > 0, න
1

√𝑎ଶ − 𝑥ଶ
𝑑𝑥 = arcsin

𝑥

𝑎
+ 𝑐𝑡𝑒 

Si 𝑎 > 0, න
1

√𝑎ଶ + 𝑥ଶ
𝑑𝑥 = arg sh

𝑥

𝑎
+ 𝑐𝑡𝑒 

න
1

sin 𝑥
𝑑𝑥 = ln ቚtan

𝑥

2
ቚ + 𝑐𝑡𝑒 

න
1

cos 𝑥
𝑑𝑥 = ln ቚtan ቀ

𝑥

2
+

𝜋

4
ቁቚ + 𝑐𝑡𝑒 

න tan 𝑥 𝑑𝑥 = − ln|cos 𝑥| + 𝑐𝑡𝑒 

න th 𝑥 𝑑𝑥 = ln(ch 𝑥) + 𝑐𝑡𝑒 

න ln 𝑥 𝑑𝑥 = 𝑥 ∗ ln 𝑥 − 𝑥 + 𝑐𝑡𝑒

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



3) Fonctions composées 
 
Si 𝛼 ≠ −1, 

න 𝑢′ ∗ 𝑢ఈ 𝑑𝑥 =
1

𝛼 + 1
𝑢ఈାଵ + 𝑐𝑡𝑒 

න
𝑢′

𝑢
𝑑𝑥 = ln|𝑢| + 𝑐𝑡𝑒 

න 𝑢ᇱ ∗ exp 𝑢 𝑑𝑥 = exp 𝑢 + 𝑐𝑡𝑒 

න 𝑢ᇱ ∗ cos 𝑢 𝑑𝑥 = sin 𝑢 + 𝑐𝑡𝑒 

න 𝑢ᇱ ∗ sin 𝑢 𝑑𝑥 = − cos 𝑢 + 𝑐𝑡𝑒 

න
𝑢′

(cos 𝑢)ଶ
𝑑𝑥 = tan 𝑢 + 𝑐𝑡𝑒 

න 𝑢ᇱ ∗ (1 + (tan 𝑢)ଶ) 𝑑𝑥 = tan 𝑢 + 𝑐𝑡𝑒 

න
𝑢′

1 + 𝑢ଶ
𝑑𝑥 = arctan 𝑢 + 𝑐𝑡𝑒 

Si 𝑎 ≠ 0, 

න
𝑢ᇱ

𝑎ଶ + 𝑢ଶ
𝑑𝑥 =

1

𝑎
∗ arctan

𝑢

𝑎
+ 𝑐𝑡𝑒 

න uᇱ ∗ ch 𝑢 𝑑𝑥 = sh 𝑢 + 𝑐𝑡𝑒 

න uᇱ ∗ sh 𝑢 𝑑𝑥 = ch 𝑢 + 𝑐𝑡𝑒

න
𝑢′

√1 − 𝑢ଶ
𝑑𝑥 = arcsin 𝑢 + 𝑐𝑡𝑒 

Si 𝑎 ≠ 0, 

න
𝑢′

√𝑢ଶ + 𝑎
𝑑𝑥 = ln ቚ𝑢 + ඥ𝑢ଶ + 𝑎ቚ + 𝑐𝑡𝑒 

Si 𝑎 > 0, න
𝑢′

√𝑎ଶ − 𝑢ଶ
𝑑𝑥 = arcsin

𝑢

𝑎
+ 𝑐𝑡𝑒 

න
𝑢′

sin 𝑢
𝑑𝑥 = ln ቚtan

𝑢

2
ቚ + 𝑐𝑡𝑒 

න
𝑢′

cos 𝑢
𝑑𝑥 = ln ቚtan ቀ

𝑢

2
+

𝜋

4
ቁቚ + 𝑐𝑡𝑒 

න 𝑢ᇱ ∗ tan 𝑢 𝑑𝑥 = − ln|cos 𝑢| + 𝑐𝑡𝑒 

න 𝑢ᇱ ∗ th 𝑢 𝑑𝑥 = ln(ch 𝑢) + 𝑐𝑡𝑒

 
 
 
 
 
 



VI   Développements limités 
 

1

1 − 𝑥
= 1 + 𝑥 + 𝑥ଶ + 𝑥ଷ … + 𝑥௡ + 𝑜(𝑥௡) 

1

1 + 𝑥
= 1 − 𝑥 + 𝑥ଶ − 𝑥ଷ … + (−1)௡𝑥௡ + 𝑜(𝑥௡) 

exp 𝑥 = 1 +
𝑥

1!
+

𝑥ଶ

2!
+

𝑥ଷ

3!
… +

𝑥௡

𝑛!
+ 𝑜(𝑥௡) 

sin 𝑥 = 𝑥 −
𝑥ଷ

3!
+

𝑥ହ

5!
… + (−1)௡

𝑥ଶ௡ାଵ

(2𝑛 + 1)!
+ 𝑜(𝑥ଶ௡ାଶ) 

cos 𝑥 = 1 −
𝑥ଶ

2!
+

𝑥ସ

4!
… + (−1)௡

𝑥ଶ௡

(2𝑛)!
+ 𝑜(𝑥ଶ௡ାଵ) 

ln(1 + 𝑥) = 𝑥 −
𝑥ଶ

2
+

𝑥ଷ

3
… + (−1)௡ିଵ

𝑥௡

𝑛
+ 𝑜(𝑥௡) 

ln(1 − 𝑥) = −𝑥 −
𝑥ଶ

2
−

𝑥ଷ

3
… −

𝑥௡

𝑛!
+ 𝑜(𝑥௡) 

(1 + 𝑥)ఈ = 1 + 𝛼𝑥 +
𝛼(𝛼 − 1)

2!
𝑥ଶ … +

𝛼(𝛼 − 1) … (𝛼 − 𝑛 + 1)

𝑛!
𝑥௡ + 𝑜(𝑥௡) 

sh 𝑥 = 𝑥 +
𝑥ଷ

3!
+

𝑥ହ

5!
… +

𝑥ଶ௡ାଵ

(2𝑛 + 1)!
+ 𝑜(𝑥ଶ௡ାଶ) 

ch 𝑥 = 1 +
𝑥ଶ

2!
+

𝑥ସ

4!
… +

𝑥ଶ௡

(2𝑛)!
+ 𝑜(𝑥ଶ௡ାଵ) 

tan 𝑥 = 𝑥 +
𝑥ଷ

3
+

2

15
𝑥ହ + 𝑜(𝑥଺) 

th 𝑥 = 𝑥 −
𝑥ଷ

3
+

2

15
𝑥ହ + 𝑜(𝑥଺) 

arcsin 𝑥 = 𝑥 +
1

2

𝑥ଷ

3
+

3

8

𝑥ଷ

5
… +

1 ∗ 3 … ∗ (2𝑛 − 1)

2 ∗ 4 … ∗ (2𝑛)

𝑥ଶ௡ାଵ

2𝑛 + 1
+ 𝑜(𝑥ଶ௡ାଶ) 

arctan 𝑥 = 𝑥 −
𝑥ଷ

3
+

𝑥ହ

5
… + (−1)௡

𝑥ଶ௡ାଵ

2𝑛 + 1
+ 𝑜(𝑥ଶ௡ାଶ) 

arg sh 𝑥 = 𝑥 −
1

2

𝑥ଷ

3
+

3

8

𝑥ଷ

5
… + (−1)௡

1 ∗ 3 … ∗ (2𝑛 − 1)

2 ∗ 4 … ∗ (2𝑛)

𝑥ଶ௡ାଵ

2𝑛 + 1
+ 𝑜(𝑥ଶ௡ାଶ) 

arg th 𝑥 = 𝑥 +
𝑥ଷ

3
+

𝑥ହ

5
… +

𝑥ଶ௡ାଵ

2𝑛 + 1
+ 𝑜(𝑥ଶ௡ାଶ) 

 
 
 
 
 
 

 
 


